Cwiczenia 8 (Zagadnienie transportowe c.d.).
Rozwiaz nastepujace zadanie transportowe (lokalizacja produkcji):

1. Cementownie Cy, Cy, C3 polozone w réznych miejscowosciach zaopatruja w cement sktady materiatéw budowlanych Sy, .55, Ss, Sy.
Zdolno$ci produkcyjne cementowni, zapotrzebowanie zaktadéw oraz koszty transportu 1t. cementu z cementowni do sktadéw
podane sa w tabeli:

S So S3 S4 | Limit produkcji(w tonach)
Cq 8 8 6 5 900
Cs 8 4 2 3 900
Cs 4 7 6 4 900
Zapotrzebowanie | 500 | 600 | 700 | 800

Jednostkowe koszty produkcji w poszczegdlnych cementowniach wynosza 105,100,110 zt. za tone. Zakladajac, ze cemen-
townie beda produkowac tylko tyle, ile potrzebuja odbiorcy, opracowaé plan produkcji cementu i jego transportu do sktaddéw,
optymalny z punktu widzenia tacznych kosztéw produkcji i transportu.

Czy rozwigzanie optymalne ulegnie zmianie, jesli za kryterium przyjmiemy tylko minimalizacje kosztow transportu?

2. Zakltady produkeyjne Z3, Zo, Z3 zaopatruja w pewien produkt pieciu odbiorcéw Op, Oz, O3, 0405. Miesieczne zdolnosci pro-
dukcyjne zaktadéw wynosza odpowiednio 5000, 6000, 4000 jednostek, a zapotrzebowanie odbiorcéow 4000, 3000, 2000, 1000, 3000
jednostki. Jednostkowe koszty produkcji zaktadow wynosza odpowiednio 220, 200, 210 z1, a jednostkowe koszty transportu po-
dane sa w tabeli:

O1 105 |05 | O4 | Os
Zy| 5] 12]10] 8] 10
Zy| 5] 7] 15]10] 14
Zs | 8| B3] 7] 16] 9

Opracowa¢ plan produkcji i przewozu produktu pomiedzy dostawcami i odbiorcami zaktadajac:

(i) mozliwo$¢ nieograniczonego zbytu towaru w przyszltym miesigcu, a wiec mozliwoséci produkcyjne zaktadéw beda w pelni
wykorzystane, a nadwyzka towaru bedzie magazynowana. Jednostkowe koszty magazynowania wynosza odpowiednio 2, 3, 3.

(ii) wykorzystanie zdolno$ci produkcyjnych zaktadéw tylko w takim stopniu, jaki odpowiada zapotrzebowaniu odbiorcéw.
Rozwiaz nastepujace zadanie transportowe (minimalizacja pustych przebiegéw):

1. Wielko$ci przywozéw surowcéw i wywozéw wyrobéw gotowych z 6 zaktadéw produkcyjnych (wyrazone liczba pelnych samo-
chodéw) podane sa w tabeli:

Punkty wytworcze 1 21 3| 4| 5| 6| Wywodz
1 0] 81212130 14 9
2 0[20] 8|10 | 7 11
3 0|18 |11 10 10
4 0] 7112 18
) 0119 14
6 0 18
Przywéz 15118 17| 9| 14| 7 80

Zbudowaé model matematyczny, ktéry ustali plan przebiegu pustych ciezaréwek pomiedzy punktami wytwdérczymi. Podaé
minimalny samochodokilometraz pustych przebiegéw.

2. Przedsiebiorstwo transportowe wynajmuje ciezaréwki o jednakowej tadownoéci, ktére przewoza towary miedzy siedmioma
miastami. Przewidywany przew6z masy towarowej pomiedzy miastami (wyrazony liczba pelnych ciezaréwek) podano w tablicy
pierwszej, a odleglosci miedzy miastami (w km.) w tablicy drugie;j.

Przew6z z miastaidoj. | 1| 2|3 | 4| 5| 6| 7| Odlegtoscid;;. (1| 2| 3| 4| 5| 6| 7
1 0| 5|8|11| 4] 6|16]]1 18 [ 34 | 55 | 10 | 21 | 50
2 10 08| 7| 6| 5|12 2 053|129 |64 19 |10
3 9| 4|0 5| 5]10| 7|3 01833 |22 14
4 41 33| 0] 6] 9|17 |/ 4 0|54 9136
5 201514 9| 0| 8| 615 0|13 |15
6 100 97| 811 | 01116 0119
7 8| 7|6 5| 7| 9] 0|7 0

Zmalez¢ taki plan przewozu pustych ciezaréwek, przy ktérym samochodokilometraz pustych przebiegéw bedzie minimalny.



